河西地区遭

风

国内

加强知识产权执法 市场监管总局出台意见"划重点"——

严查直播带货中侵权假冒违法行为

侵权假冒违法行为,让合法经营的企业 声誉受损、创新力受挫,破坏创新创业良好 市场环境。市场监管总局近日印发《关于新 时代加强知识产权执法的意见》,针对当前 侵权假冒违法行为的新特点,明确了今后一 段时期知识产权执法的主要目标、重点任务

意见提出,加强外商投资领域和老字 号品牌的知识产权保护,集中解决企业反 映比较集中的问题,加大对假冒仿冒相关 公众所熟知的商标、恶意抢注商标等违法 行为的打击力度,依法平等保护内外资企 业的知识产权。

对国内外企业的知识产权保护一视同 今年,广东省佛山市市场监管局查处一 起侵犯注册商标专用权假鞋案,当事人周某 生产经营侵犯"CHANEL"注册商标专用权的 假鞋,无法提供合法使用商标的证据。执法 人员现场查获涉嫌侵犯注册商标专用权鞋 175双、鞋垫2000双、鞋底1870双、鞋面1440 个、商标标识3000个。经鉴定,产品均为侵 犯注册商标专用权产品,货值125.5万元;其 出货记录涉案物品货值约700万元。当事人 的行为涉嫌构成犯罪,案件已移送公安机关 处理。

意见要求,加强互联网领域知识产权执 法,严厉查处网络销售、直播带货中侵权假 冒违法行为,督促电子商务平台经营者、平 台内经营者落实"通知、删除、公示"责任。

2023年1月,安徽省淮南市谢家集区市 场监管局查处一起侵犯注册商标专用权手 机案,当事人江某某经营的网店"沪京杭数 码"销售"华为"品牌手机,在未取得授权的 情况下,购进伪造的授权销售证书,收购带

有"华为"商标标识的旧手机、手机屏幕、手 机后盖、外包装盒等,将旧手机翻新后,通过 网络平台以正品"华为"手机的名义销售,销 售金额达300余万元。当事人行为涉嫌构成 犯罪,案件已移送公安机关。

意见突出执法重点,在加强重点产品执 法方面,以关系人民群众生命健康、财产安 全的食品药品、农资、电子产品、家用电器、 汽车配件和侵权假冒多发的服饰箱包等日 用消费品为重点,严厉查处商标侵权、假冒 专利等违法行为。聚焦初级农产品、加工食 品、道地药材、手工艺品等,加大对地理标志 侵权假冒违法行为的查处力度。

今年,浙江省长兴县市场监管局查处-起生产销售侵犯注册商标专用权蓄电池案, 当事人李某等人组织生产并通过涉案网点 销售假冒"天能""超威"品牌蓄电池。2023

年4月,联合专案组分赴山东济南、菏泽等 地,共捣毁生产加工窝点6处、网络销售工作 室3处,抓获李某等嫌疑人41名,扣押假冒 电池产品1.41万只,涉案金额2.2亿元。

意见还提出,健全完善执法机制,支持有 条件的地方开展试点,建立完善执法部门与 平台经营者、权利人的沟通合作机制,依托电 商平台大数据资源、快递物流等信息和跨部 门衔接、跨区域协作机制,打通生产、流通、销 售等环节,强化全链条执法、源头打击。

今年以来,各级市场监管部门以保障民 生为导向,聚焦群众反映强烈、社会关注的 突出问题,严厉打击假冒知名品牌及"傍名 人""搭便车"等违法行为,查办了一批与群 众利益息息相关的违法案件,保护品牌企业 的合法权益。

(据新华社北京8月16日电)

国务院国资委:

调动央企力量做好 防汛救灾恢复重建

据新华社北京8月16日电 国务院国资 委近日提出,将进一步充分调动中央企业力 量,做好防汛抗洪、抢险救灾、恢复重建等各 项工作,为保障人民群众生命财产安全和经 济社会健康发展作出新的更大贡献。

记者从国务院国资委了解到,国务院国 资委党委近日召开扩大会议,贯彻落实党中 央、国务院决策部署,在前期工作基础上,对 国资央企抓好企业抗洪抢险、防汛救灾,积 极做好交通、通信、电力等基础设施保障畅 通等工作进行再动员再部署。

在全力抓好抢险救灾方面,国务院国资 委提出,将持续督促中央企业积极参与重要 设施抢修、重要点位抢险、重要基础设施修 复及保障,同时严防次生事故发生;要求国 资央企持续加强与地方党委政府的沟通联 系,及时了解地方救灾需求,协同做好抢险 救灾各项工作,

此外,国务院国资委强调,中央企业要按 照党中央、国务院统一部署要求,积极参与灾 后恢复重建,强化重要生活物资保供稳价等 相关工作,更好展现国资央企责任担当。

中国人民银行:

增加支农支小 再贷款额度350亿元

新华社北京8月16日电 记者16日从中 国人民银仃犾恋, 中国人民银仃决定增加河 北、北京、黑龙江、吉林、福建、重庆6省(市) 支农支小再贷款额度350亿元,支持这些受 灾严重地区抗灾救灾及灾后重建金融服务

据介绍,近期受台风影响,我国多地出 现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造 成人员伤亡和财产损失。为此,中国人民银 行决定增加河北、北京、黑龙江、吉林、福建、 重庆6省(市)支农支小再贷款额度350亿 元,加强对受灾地区的经营主体特别是小微 企业、个体工商户,以及农业、养殖企业和农 户的信贷支持。

甘肃等地局部旱情严重并可能进一步发展 两部门部署重点地区防汛抗旱工作

据新华社北京8月16日电 国家防总 办公室、应急管理部16日持续组织防汛抗 旱专题视频会商调度,与中国气象局、水 利部、自然资源部联合会商研判汛情、旱 情发展态势,视频调度天津、甘肃、青海等 省份,安排部署重点地区防汛抗旱工作。

会商指出,天津、河北等地堤防巡查 防守和排涝救灾任务依然较重。近期全

国降雨"面弱点强",局地短时强降雨、强 对流天气多发,青海、四川、云南等地局部 仍有暴雨到大暴雨,致灾风险高;内蒙古 中西部、新疆北部、甘肃等地局部旱情严 重并可能进一步发展。

会商要求,京津冀地区要抓好巡堤查 险、农田排涝等,加强应急生活物资调度和 供应,妥善做好救灾救助;要抢修交通、电

力、供水、排水、通信等重要基础设施,及时 开展清淤消杀。青海、四川、云南等地要狠 抓局地强降雨防范应对,密切关注雨情水 情;要紧盯高风险区域和高风险部位,果断 转移危险区域人员。内蒙古、新疆、甘肃等 受旱地区要科学制定抗旱用水方案;要强 化抗旱水源统一调度管理,确保群众饮水 安全,同时全力保障农业生产用水。



8月16日,通信公司施工人员在河北涞水县九龙镇大泽村抢修通讯设施。

近日,受台风"杜苏芮"影响,河北省保定市涞水县遭遇强降雨。当地成立灾后重建领导小组,统筹开展拉网式受灾情况排查,谋划 编制灾后重建规划和方案。

连日来,当地积极组织力量开展灾后抢修重建工作,加快修复道路、供电、供水和通信等设施,做好环境消杀、灾后防疫,组织开展灾 后清淤、灾毁房屋保险评估等工作,保障受灾群众生活,并积极引导群众生产自救,争取尽快恢复正常生产生活秩序。 新华社发

(上接第一版)

闽宁协作以来,福建妇联累计投入资金 物资价值近3400万元,先后资助300多名失 学、辍学女童重返校园,资助400名贫困女童 完成高中学业,为2000多名"两癌"患病妇 女、困境妇女、单亲母亲提供救助帮扶,实施 "母亲水窖"和母亲小额循环帮扶等项目,帮 助困难妇女儿童解决生产生活难题。

闽宁情深深几许。

14日下午,"闽宁芬芳·逐梦山海"—— 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育宣讲活动举行。

讲台上,青年干部林欣结合常年在宁德

山海远,山海缘,闽宁巾帼绘"江南"

寿宁大山深处上山下乡的经历,诠释"弱鸟 先飞、滴水穿石"的"闽东精神";高级农艺 师苏海兰讲述带领团队突破多种繁育技术 瓶颈,让七叶一枝花从"濒危之花"变身"致 富之花"的逐梦故事;网格员陈婷分享社区 街道的家长里短,畅谈"近邻文化"如何绘 就社区治理的"深田样本";"金牌导游" 罗小玲细数改革开放45年间晋江经济腾飞 期间的"弄潮儿",展示"晋江经验"中的"她 力量"。

2022年5月,"闽宁芬芳·筑梦未来"对口 协作项目正式启动,5年内为100名优秀的宁 夏籍困境女大学生提供本科阶段全过程帮 扶,并提供创业创新扶持资金。当年高考, 福州外语外贸学院向宁夏籍学生投放了20个 招生计划,姜雪成了幸运儿,4年学费、书本 费和住宿费全免。

如今,姜雪和4名宁夏女同学创业,把滩 羊运到福建做成预制菜,在全国销售,还获 得学校的10万元创新创业扶持基金。为了 表达感恩之情,项目组取名"山海安宁" "19岁的我们还有更多的可能,在全面

推进乡村振兴的过程中,我们将用自己的 青春力量续写这场跨越时空的山海情缘!" 14日,姜雪的宣讲在现场引起深深共情。

山海远,山海缘,协力绘"江南"。

27年来,从东海之滨到贺兰山巅,从林 月婵领衔的第一批扶贫干部打出第一口爱 心水窖,到覆盖工农学商全领域帮扶群像的 契阔同心,一批批"她力量"矢志西进,迎难 而上,"敢拼才会赢"和"不到长城非好汉"两 种精神底色深度交融,为描绘"塞上江南"的 绚丽风景注入汩汩活水。

(紧接第一版)拥有国家重要湿地3处、自治 区重要湿地5处,国家重要湿地数量占全区 的二分之一;一般湿地374处,湿地景观类型 及湿地生态系统类型丰富多样,湿地保护率 28.9%。吴忠市还是全国湿地产权确权试点, 为全国自然资源生态空间统一确权登记提供 了可复制可推广的经验。连续的河川径流、畅

吴忠近70万亩湿地水清岸美鸟翩跹

宁夏工业互联网融合应用向纵深拓展

通的水沙通道、无害的水质环境、良性的生态 系统、适足的水源供给,持续呵护着黄河健 康安澜。

湿地系统为众多野生动植物提供了良

好的栖息繁殖环境。"近年来,吴忠市湿地鸟 类增加了65种,达到243种,其中,新增白头 鹤、青头潜鸭、卷羽鹈鹕、乌雕、遗鸥、白肩 雕、玉带海雕7种国家一级重点保护鸟类,在

这些鸟类中,白头鹤是世界濒危物种。"李学明 介绍,其中,在青铜峡库区栖息繁殖的鸟类占 全市湿地鸟类种类的90%以上,苍鹭、白琵鹭 等在这里繁衍生息,数千只大雁、近万只灰鹤 在此越冬,青铜峡库区已成为宁夏最大的滩 涂类湿地自然保护区、西北地区第二大鸟类 栖息繁衍地。

(上接第一版)

银川华信智信息技术有限公司基于工 业互联网技术,为工业母机高端装备行业搭 建运营维护工业服务平台,有效降低设备故 障停机损失,提升设备效能。目前,在区内 企业使用效果良好的基础上,正在积极面向 全国推广,在工业互联网赋能高端装备领 域,持续创新突破。

"作为产业数字化转型的重要路径,工 业互联网正在以看得见的方式推动工业迈 向高质量发展。"自治区工业和信息化厅相

关负责人介绍,横向看,我区工业互联网创

新应用已从龙头企业内部拓展到产业链上 下游,日益形成大中小企业融通发展格局; 纵向看,工业互联网应用范围加速向千行百 业延伸,成为量大面广的中小企业数字化转 型的"刚需"。

我区正处于推动新型工业化的关键时 期,夯实产业基础、推动融合应用,在工业 互联网创新发展道路上跑出加速度,对于 全区工业经济而言至关重要。

"高站位谋划融合之策,高标准打造融 合之基,高质量建设融合之桥,高效率推进 '百城千园行'。"自治区工业和信息化厅相 关负责人介绍,我区充分发挥财政资金的 激励和导向作用,推动重点行业、重点企 业、重点项目加速数字化、智能化、绿色化

转型。

全区集中力量推进5G网络、工业互 联网等新型基础设施建设,为数字化转 型夯实网络支撑。同时,聚焦现代化工、 装备、冶金等优势特色产业,建成10个行 业级平台,支持龙头企业、"链主"企业建 设企业级工业互联网平台60个,实现 1000家工业企业上云上平台,打通数据 链、创新链、产业链,不断提升行业制造 资源、创新资源和要素资源的共享和协作 水平。

据新华社兰州8月16日电 记者从 甘肃省气象局了解到,8月以来,甘肃河 西、陇东南等地持续"高烧",同时伴有 大风、沙尘、雷雨、短时强降雨等极端天 气。专家提示,西北"秋老虎"势头猛、 "变脸快",游客应做足准备,科学出游。

立秋以来,甘肃酒泉、武威、陇南、 白银等地接连发布高温橙色预警信号, 部分地区最高气温可达37摄氏度以上, 敦煌市部分地区一度突破40摄氏度。 同时,白银、陇南、张掖、金昌等地接连 发布不同级别暴雨预警,部分地区最大 小时雨强达50毫米以上。

近两日,河西地区遭遇大风沙尘天 气,西北风5到7级不等,部分地区最大 风力突破10级,武威中北部出现今年8 月最强沙尘暴,凉州区最小能见度跌破 400米,一些游客自驾途经河西地区时 发布视频,画面显示车外流沙涌动、黄 沙漫天,行进风险较大。

气象部门指出,甘肃河西、陇东南 地区景点分布较密集,是人们来甘旅行 的首选地。今年以来,莫高窟、嘉峪关 等著名"打卡地"更是游客爆满,一票难 求。但这些地区气候干燥,往往是高温 的多发地带,同时昼夜温差较大,尤其 是河西的沙漠、戈壁地带,植被相对偏 少,缺乏遮蔽物,不科学的出游方式容 易影响旅游体验。

专家提示,今年的末伏将于8月 19日结束,天气虽然转凉,但西北地 区冷热、干湿交替明显,气候更加多 变。建议游览时做好攻略,及时关注 气象预警,根据天气状况调整计划。 旅居河西地区时要备好口罩、帽子、头 巾、雨具及各类衣物,避免晒伤、吸入 沙尘或感冒。晴天出行应避开中午太 阳直晒的最热时段,避免长时间暴晒 或剧烈运动,及时休息、补充水分,一 旦出现不适,要及时就医。对未开发 的沙漠、戈壁要心存敬畏,不贸然自 驾、徒步。

谨 防

則

脸

中国作协"新时代文学攀登计划": 推动文学创作从 "高原"向"高峰"迈进

据新华社北京8月16日电 记者16日从中国作家协 会获悉,截至2023年7月,已有47个项目纳入"新时代文 学攀登计划",其中已出版22部作品。

中国作协于2022年推出"新时代文学攀登计划",旨在 充分发挥广大作家和文学工作者的积极性创造性,打造文 学生产、传播、转化、译介全生态链,推动新时代文学高质量 发展,是文学创作从"高原"向"高峰"迈进的重要举措。

据中国作协介绍,"行进的风景——新时代文学攀登 计划作品联展"推介活动8月16日在上海启动,邀请作家与 读者面对面交流,介绍"新时代文学攀登计划"及目前成果, 助力提升中国当代文学传播力、影响力。毕飞宇《欢迎来到 人间》、陆天明《沿途》、欧阳黔森《莫道君行早》、杨志军《雪 山大地》等将于17日至22日陆续举办作品分享会。

在支持优秀作品的创作、编辑、出版、宣传等基础 上,"新时代文学攀登计划"还设立了为文学向影视等领 域转化提供平台的"迁徙计划,从文学到影视",以及助 力优秀作品在海外翻译出版传播的"扬帆计划•中国当 代文学海外译介"等两个子计划。

中国作协将邀请作家参加10月在德国举办的法兰 克福书展,并集中向全世界推介"新时代文学攀登计划" 已出版作品:在11月举行的中国文学盛典系列活动期 间,将举办"新时代文学攀登计划"联席会议座谈会,邀 请各成员单位负责人相聚茅盾故里。

中国语言资源保护工程:

加强中华优秀语言 文化的研究和阐释

据新华社郑州8月16日电 记者16日从教育部在河 南安阳举行的新闻发布会上获悉,教育部、国家语委 2015年启动中国语言资源保护工程,一期工程已完成全 国1700多个调查点的调查保护,覆盖国内120余种语言 和方言。

发布会上,教育部语言文字信息管理司司长田立新 介绍,中国语言资源保护工程先后出版了《中国语言文 化典藏》《中国濒危语言志》《中国语言资源集》等标志性 成果,主动服务国家和地方文化建设。

据悉,语言文字战线着力加强中华优秀语言文化的研 究和阐释,将甲骨文等古文字知识和思想文化元素引入课 堂教学,编撰了《课本里的汉字探秘》等系列普及读物。

例如,安阳注重从中华优秀传统文化中汲取营养, 开展中华经典诵写讲大赛,编撰"诵诗识字来安阳"系列 丛书。位于当地的中国文字博物馆推出"我爱甲骨文" 主题课程,殷墟博物馆开发"字有乐园""梦回殷商"主题 课程,弘扬汉字文化魅力,推动语言文字事业创新发展。

宁夏有序推进废弃矿山生态修复

(紧接第一版)该相关负责人说,宁夏黄河上游风沙区(中 卫)历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目涵盖"两县一 区"13个子项目,概算总投资5.06亿元,治理点位329个,生 态修复面积约2800公顷。目前,已有9个子项目开工,其余 4个项目计划年内完成。

近年来,我区自然资源部门依据国家核查认定结果,对全区 1.26万公顷历史遗留矿山逐一建立台账,分年度明确修复任务, 制定修复措施,压实市县主体责任,实行挂账销号管理。同时, 探索出台利用市场化方式推进矿山生态修复的实施意见,广泛 调动社会资本参与积极性,拓宽资金投入来源渠道。

"下一步,我们将围绕生产矿山环境恢复治理和历史遗 留矿山生态修复'两条主线',部署专项督查,实施采矿损毁 和治理修复士地年度调查监测,指导市县加强生态修复项目 谋划,提高修复治理科学化水平,争取国家重大项目资金支 持,推动矿山生态环境持续好转。"自治区自然资源厅国土空 间生态修复处负责人说。









宁夏法治报 微信公众号